



习近平就阿塞拜疆飞机失事向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电 12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。

习近平表示,惊悉阿塞拜疆航空公司一架客机失事,造成人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

习近平和希望工程的故事

(三版)

中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第九次全体会议公报

(2024年12月26日中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第九次全体会议暨全区经济工作会议,于2024年12月25日至26日在呼和浩特举行。

出席这次全会的有,自治区党委委员75人,候补委员10人。自治区有关领导同志、纪委监委监委委员和有关方面负责同志,部分自治区重点民营企业主要负责人,部分自治区第十一次党代会基层代表列席会议。

全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞,分别作了讲话。

全会听取和讨论了自治区党委常委会关于2024年工作的报告,部署了2025年重点工作。

全会充分肯定自治区党委常委会一年来的工作。一致认为,今年以来,自治区党委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会、中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,团结带领全区广大党员干部群众,贯彻一条主线,办好两件大事,弘扬蒙古马精神,闯新路进中游,推动各项事业取得新成效。党中央决策部署得到坚决贯彻,中华民族共同体意识深入人心,全方位建设模范自治区结出硕果,进一步全面深化改革加快推进,全面从严治党持续深化。经济高质量发展取得显著成绩,“五大任务”年度重点工作全部完成,“六个工程”形成一批标志性成果。在全区各级共同努力下,内蒙古加快发展的势头扬起来了,绿色发展的能级提起来了,创新创造的氛围浓起来了,开放合作的步伐快起来了,文化建设的抓手实起来了,向上向好的态势令人鼓舞、催人奋进。

全会指出,实践充分证明,只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向真抓实干,就一定能够推动各项事业蓬勃发展;只要我们坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,带领内蒙古大地上的2400万中华儿女共同团结奋斗,就一定能够把祖国北疆建设得更加亮丽;只要我们树立雄心壮志,锐意改革创新,就一定能够闯出一条新路子;只要我们振奋精神、担当作为,心无旁骛干事,就一定能够开创发展新天地。

全会强调,贯彻中央经济工作会议精神、做好明年工作,要全面贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,以党建为引领,全面深化改革,坚持稳中求进、守正创新、干字当头,更好统筹发展和安全,努力在贯彻一条主线、办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游上取得更大进展,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。要推动经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各项事业同时发力,党中央和自治区党委已有的部署要一如既往地贯彻,党中央新出台的政策要及时跟进落实。

全会强调,“五大任务”是在中国式现代化建设中的要责和重任,必须持续深化落实。要全力打好“三北”工程三大标志性战役和蓝天碧水净土保卫战,全面解决草原过牧



12月25日,自治区党委书记孙绍骋主持中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第九次全体会议暨全区经济工作会议第一次全体会议并讲话,代表自治区党委常委会向全会报告工作。

本报记者 马建兵 摄



12月25日至26日,中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第九次全体会议暨全区经济工作会议在呼和浩特召开。

本报记者 马建兵 摄

问题,坚决整治生态环境突出问题。着力防范化解重点领域风险,守住不发生系统性风险底线。大力推进新能源建设,做大做强储能、绿氢等产业,高质量建设“两个稀土地”,深入实施找矿突破战略行动,完成国家下达的煤炭保供任务。坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓,加快高标准农田建设,大力发展设施农业、舍饲圈养和庭院经济,提升优质畜产品供给能力。进一步扩大对外开放,推动陆路口岸货运量、到发中欧班列数、进出口贸易额稳步增长。

全会强调,“六个工程”对我区高质量发展和民生改善具有支撑性、牵引性、撬动性作用,必须继续用力抓下去。要深入贯彻落实东北全面振兴、西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展、“三北”工程攻坚战等国家重大战略,落实《国务院关于推动内蒙古高质量发展 奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,用好中央经济工作会议明确的政策,突出政策落实效果导向,让政策红利落到每家每户、每个企业。持续推进防沙治沙和风电光伏一体化建设,实现增绿增收增能多赢。瞄准科技“突围”点位持续攻坚,抓好科技成果转化落地,努力实现多点开花。维护好温暖工程建设成果。按计划推进诚信建设和自贸区创建。

全会强调,明年要组织开展“六个行动”。一是重大项目谋划行动。抓住“十五五”规划编制窗口期,谋划一批标志性、

牵引性重大工程,继续大抓招商引资,强化土地、资金等要素保障,推动项目快建设快投产,为稳增长、增后劲提供支撑。

二是助企行动。千方百计帮助企业解决困难问题,进一步提高审批效率,加快偿还拖欠企业账款,在银行信贷、政府招标中对民营企业一视同仁,支持民营企业开展科技创新,提高执法检查的规范性实效性,帮助企业找订单、拓市场。三是就业促进行动。各地要想办法多办企业,引导企业就近就地用工。普通高校和职业院校要以就业为导向调整优化专业设置,同企业提前对接用人需求,开展订单式培养。人力资源和社会保障等部门要瞄准市场需求扎实开展培训。各级政府和基层组织要把帮助群众就业作为重要事项,搞好就业组织和服务。四是节水行动。大力推进农业节水灌溉、工业节水技术改造、城乡居民节约用水,加强非常规水利用,注重运用市场化手段提高节水效能。五是区域合作深化行动。进一步扩大对俄蒙开放,加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省等地区的合作,深化京蒙全方位合作,促进自治区东中西部差异化协调发展。六是北疆文化建设提升行动。加强研究阐释和宣传展示,支持文艺精品创作,深化体制机制改革,让北疆文化更有知名度和吸引力。

全会强调,完成明年经济社会发展目标任务,各级领导干

部必须把信心树起来、心气沉下来、当好施工队长干起来。要全方位扩大内需,坚定不移抓投资、抓招商、上项目,想方设法提振大宗消费、文旅消费、服务消费。大力发展新能源,狠抓开发建设、储能扩量、就地消纳、装备制造,打造新能源产业高地。更加注重科技创新,持续推进科技“突围”工程,以科技创新引领产业创新,加快发展新质生产力。坚持生态优先、绿色发展,优化产业布局,构建优势互补的差异化协调发展格局。进一步优化营商环境,把企业事当成自己事,全力帮助企业解难题、渡难关。统筹发展和安全,坚决守牢民生保障、政府债务、金融风险、安全生产、社会稳定底线。精心做好岁末年初各项工作,让老百姓高兴兴过元旦、欢欢喜喜过大年。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定,决定免去王志平同志自治区第十一届党委委员职务,递补马强、刘志平、沈国萍、陈少娜、郑贵有5名同志为自治区第十一届党委委员。

全会号召,全区各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻落实党中央决策部署,振奋信心、鼓足干劲、真抓实干、吃苦耐劳闯新路、一往无前进中游,把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

坚持干字当头 锐意改革创新



凝心聚力谋发展,踔厉奋发谱新篇。昨日闭幕的自治区党委十一届九次全会暨全区经济工作会议,总结2024年工作,部署2025年重点任务。这次会议的召开,必将进一步激励全区广大党员干部群众凝聚共识、坚定信心、干字当头、乘势而上,推动中国式现代化建设内蒙古实践再上新台阶。

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。自治区党委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于内蒙古的重要指示精神,团结带领全区广大党员干部群众,贯彻一条主线、办好两件大事,弘扬蒙古马精神,推动各项事业取得新成效。回眸2024年,党中央决策部署得到坚决贯彻,中华民族共同体意识深入人心,全方位建设模范自治区结出硕果,进一步全面深化改革加快推进,全面从严治党持续深化。经济高质量发展取得显著成绩,“五大任务”年度重点工作全部完成,“六个工程”形成一批标志性成果,内蒙古向上向好的态势令人鼓舞、催人奋进。

事非经过不知难。这些成绩的取得,让我们信心倍增、充满希望、更有动力。只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向真抓实干,就一定能够推动各项事业蓬勃发展;只要我们坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,带领内蒙古大地上的2400万中华儿女共同团结奋斗,就一定能够把祖国北疆建设得更加亮丽;只要我们树立雄心壮志,锐意改革创新,就一定能够闯出一条新路子;只要我们振奋精神、担当作为,心无旁骛干事,就一定能够开创发展新天地。

明年是“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”规划的谋篇之年,做好明年工作意义重大。我们要全面贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,以党建为引领,全面深化改革,坚持稳中求进、守正创新、干字当头,更好统筹好发展和安全,努力在贯彻一条主线、办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游上取得更大进展。持续深化落实“五大任务”,继续用力抓好“六个工程”,紧盯不放、加速加力,以实打实的“硬招”推动各项工作落地见效。组织开展好重大项目谋划行动、助企行动、就业促进行动、节水行动、区域合作深化行动、北疆文化建设提升行动等“六个行动”,明确方案、责任到人、提速提效,确保交出高分答卷。

一分部署,九分落实。完成好明年经济社会发展目标任务,关键在行动,关键靠实干。全区各级领导干部要把信心树起来、心气沉下来、当好施工队长干起来,用好政策举措,把握有利时机,全方位扩大内需,大力发展新能源,更加注重科技创新,持续优化产业布局,统筹发展和安全,以时不我待、只争朝夕的精神,迅速把谋划变成行动、让行动见到实效,跑出高质量发展的“加速度”。

愿景绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需策马扬鞭。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻落实党中央决策部署,振奋精神、鼓足干劲、真抓实干,以高质量发展的实际行动和成效,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

踔厉奋发新征程 真抓实干谱新篇

——自治区党委十一届九次全会暨全区经济工作会议引发热烈反响

□本报记者 霍晓庆 李永桃 高慧

2024年12月25日至26日,中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第九次全体会议暨全区经济工作会议在呼和浩特举行。会议总结了2024年工作,部署了2025年工作。强调2025年要组织开展“六个行动”,为自治区完成好两件大事、实现“闯新路进中游”目标明确了路线和方向。

成绩来之不易,振奋人心,目标清晰务实,催人奋进。与会同志纷纷表示,要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向真抓实干,将铸牢中华民族共同体意识这条主线贯穿改革发展各方面,继续推进“五大任务”,接续实施“六个工程”,组织开展“六个行动”,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

实干担当促发展

“从聚焦办好两件大事、持续推进‘六个工程’,到组织开展‘六个行动’,都是对我区具有牵引性、基础

性、关键性工作的集中攻坚,内在逻辑一以贯之。会议进一步明确了明年经济工作的重点,增强了我们工作的针对性,体现了重实效、强实干、求实绩的要求,展现出强劲的发展信心。”自治区发展和改革委员会党组书记、主任龚明珠说。

龚明珠表示,自治区发展改革系统将按照会议部署,全力以赴抓好贯彻落实。在充分发挥发展改革系统统筹协调作用方面,继续推进“五大任务”,接续实施好“政策落地工程”。在开展好“六个行动”方面,着力提升重大项目谋划、民营经济发力、民生社会事业、产业绿色转型、深化区域合作、基本公共服务等工作质量和水平。在立足职能抓发展方面,推动“十五五”规划编制、资金争取、项目建设、提振消费等工作取得新的突破。

2024年,全区经济社会发展硕果累累,经济高质量发展取得显著成绩,“五大任务”年度重点工作全部完成,“六个工程”形成一批标志性成果。这其中,“三北”工程三大标志性战役取得重大成果,以日均治沙6万亩的速度,全年完成防沙治沙1954

万亩;一体化工程建设风电光伏装机2727万千瓦、配套治沙238万亩。

“2025年,自治区林草局将以‘五大任务’‘六个工程’‘六个行动’为引领,担当作为、实打实干,努力把北疆万里绿色长城筑得更牢、建得更美。”自治区林业和草原局党组成员、副局长马强说。一是全力打好“三北”工程攻坚战。继续当主攻、打头阵,深入推进一体化工程,新建新能源装机1500万千瓦、配套治沙140万亩;高质量实施好“三北”工程重点项目建设,全年完成防沙治沙2000万亩以上。二是全力打好林草资源保卫战。发挥292个国有林场阵地作用,探索“三北”工程建设成果由国有林场代管,确保保一片、成一片、绿一片。下大力气解决草原过牧问题,严厉打击毁林毁草违法行为,切实守护好来之不易的生态建设成果。三是全力打好生态价值转化战。在做大林草产业、做强林草碳汇、做活林草改革上下功夫,努力把更多生态财富转化为经济财富,探索走出一条具有内蒙古特色的林草高质量发展新路子。

自治区自然资源厅党组书记、厅

长赵大勇表示,自治区自然资源厅将深刻领会、准确把握此次会议精神,切实把思想和行动统一到自治区党委的决策部署上来,全面提升内蒙古自然资源保护利用和管理水平,落实完善国土空间规划,落实“三区三线”管控要求;严守1.7亿亩耕地红线,确保粮食安全;优化用地、用矿审批流程,提升审批效率,不断增强要素保障能力,为实现2025年经济社会发展目标、促进自治区高质量发展、办好两件大事作出应有的贡献。

全力以赴抓落实

“六个行动”是自治区党委深入分析当前形势、聚焦经济社会发展目标提出的任务,极具针对性和可操作性,体现了更多生态财富转化为经济财富,探索走出一条具有内蒙古特色的林草高质量发展新路子。

蓝图已经绘就,关键在于落实。“缺水是内蒙古的基本区情、水情,水资源的利用效率有多高,内蒙古的发展空间就有多大。作为‘六个行动’之一,落实节水行动要从三个方面着手:农业节水增效,抓好节水灌溉;

■下转第3版

提前下达2025年城乡居民基本医保补助金91.71亿元

内蒙古持续加大基本医保财政补助力度

本报12月26日讯(记者 杨威)记者从自治区财政厅获悉:自治区财政厅近日提前下达2025年城乡居民基本医保补助资金91.71亿元,以持续加大城乡居民基本医疗保险财政补助力度,不断提升医疗保障

待遇水平。自城乡居民基本医疗保险制度建立以来,全区各级财政不断加大投入,城乡居民医疗保险人均财政补助标准稳步提升,财政补贴向低收入群体倾斜,对于特

困人员、低保对象等个人缴费困难群体给予分类资助,全区城乡居民基本医疗保险待遇水平不断提高,普通门诊报销从无到有,支付比例不低于50%;住院统筹支付比例从30%-50%提高至目前的

70%左右,个人医疗费用负担持续减轻。下一步,自治区财政厅将继续把中央和自治区财政两级补助资金直接拨付至盟市社保基金财政专户,以进一步提高医疗保障基金使用效益;继续与自治区医疗保障局等部门协同发力,筑牢医疗保障基金监管防线,确保基金安全运行,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。